



直击

# 低温

上周四晚一场雪后,伴随着低温天气,气温一度降至零下十几摄氏度。这场低温和降雪对市民的生活造成了不小的影响,因为路面结冰,不少市民摔伤住院;路面积雪清扫,因为人力不足,也引发一些矛盾;备受关注的流浪者此时又生存得怎么样……

# “流浪专业户”愁坏救助站

## 有的被救助后又跑出来,有的拒绝救助,救助站最怕他们被冻坏



流浪汉王文清每天晚上会在这个过道里睡觉。本报记者 王泽云 摄

滨州市救助站 >>

## 定期送去被褥 最怕他们冻坏

记者从滨州市救助管理站了解到,在滨城区黄河五路渤海七路附近,还有一位拒绝救助的50岁的男子,他是因为多次入狱而无家可归。黄河二路渤海十一路滨州市委党校附近,也有一位流浪男子拒绝救助,据称他是位退休教师,“精神有些问题”,路过的很多学生都认识他,市救助站的工作人员给他吃的、喝的、穿的他都接着,但是问他家是哪里的,他就是不说,“急了还打人”。

按照救助站救助条例规定,救助时需要征得被救助者的同意后才能对他们进行救助,“其实王文清已经不符合救助条件了,半年之内救助过一次的可以不再救助,但是出于人道,这天儿越来越冷了,看着他们整天在大街上受冻,我们也不能不管,现在王文清直接拒绝我们把他送回家。”滨州市民政局救助管理站郑爱民站长无奈地告诉记者。现在每隔一段时间,市救助站就会给他们送些被褥、衣服、棉鞋等物资。

(记者 王泽云)

本报12月25日讯(记者 王泽云) 两次被送回家后,王文清又出来流浪了!尤其最近低温特别低,王文清让救助站很是挠头。

今年10月11日本报以《老伙计,可别再出来流浪了》为题,报道了阳信县50多岁的王文清在滨城区流浪一事,之后滨州市救助管理站便把他送回了家,没过几天他又回到了滨城区黄河八路渤海七路附近的“根据地”;几天之后滨城区民政局救助站再次把他送回家,“倔强”的王文清又回来了。

25日下午,天气特别冷,记者在黄河八路渤海七路十字路口遇见了王文清,王文清正在整理晒好的被褥,准备把被褥拿到路口东北角中国工商银行

营业点附近的一处过道里过夜。记者发现他的“家当”只有几床被褥,除此之外还有一个暖壶,一个水杯,一双棉鞋以及捡来的一些东西。身上穿的棉大衣和棉鞋则是前几天市救助站送给他的。

“天这么冷,您晚上在这里睡觉,能睡着吗?”记者问他,“能睡着,能睡着。”王文清忙说。问他为什么再次回到这里,他告诉记者“家里发洪水受灾了,没有了亲人,只能流浪”,并说自己“今年才31岁”。但据记者了解,王文清今年50多岁,父母已经不在,村里有个表哥,且他是非农业户口,在村里也没有地种,至于“发洪水受灾”,更是子虚乌有。

“市救助站把他送回来后,我们把他安排到了我们洋湖乡的敬老院,但是他住了几天就自己走了。”阳信县洋湖乡八里泊村的赵组长无奈地说。

“快点把他送家去吧,前几天下雪时他双脚就泡在雨雪里,都湿透了,冻得他直跺脚,我给他双棉袜子,看着真可怜啊。”在王文清所住的过道里卖袜子的老板对记者说。家住清怡菜市场附近的王先生说,他(王文清)已经在这里好几年了,至少有两年,周围的热心市民都给他送吃的、穿的,这都让他习惯乞讨了。

路过的王女士则说:“我每次经过这里都会看看他在不在,前几天刚把我老头儿的一双棉鞋给他,有时候也会给他点钱,不然他咋吃饭啊?”

# 西葫芦怕冻,每斤降了近一元

## 露天菜摊正在接受低温“考验”

本报12月25日讯(记者 于荣花) 同期价格上涨一半,稍有疏忽就会冻伤,不到一周突降近一元,市场供大于求……近日,滨州蔬菜市场中,西葫芦的批发销售遭遇困境,有批发商损失上千元。

连日降温让六街批发市场的许多生意人备受煎熬,不仅是温度降低带来的价格浮动,许多极易冻伤的蔬菜也使批发商经受着一场天气的“考验”。

25日下午,杜元波正在自己的摊位前忙着装卸货,说起这几天的生意,杜元波直说“不好做”。“前几天因为价格浮动,原本在蔬菜产地的收购价是2块每斤,但到滨州市场价格却有减无增,六七千斤的西葫芦以低于收购价两毛出手,最后赔

了一千多块。”分析价格浮动的原因,杜元波说,主要是由于目前市场供大于求,加上低温天气影响。

西葫芦批发商王龙告诉记者,去年同期西葫芦的价格在1元左右,比目前的价格低了一半。在价格波动的前提下,还是有很多西葫芦源源流入滨州市场。

另一个问题是,连续几天的低温天气,西葫芦如果摆放出来就极易冻伤。西葫芦批发商王女士告诉记者,近几天的低温天气,每筐西葫芦上面会覆盖两到三层厚厚的棉被来保证西葫芦的新鲜。“但如果长期这样盖着,客户也会越来越少,大家都看不到你的菜,谁知道你家卖啥啊?”说起此事,西葫芦批发商时先生感叹。



杜师傅给西葫芦盖上棉被免得冻坏。本报记者 于荣花 摄



# 招聘

齐鲁晚报·今日滨州

## 正式工、小时工、发行人员

职责范围:负责社区联络站的维护,做好所在社区及周边社区的报纸营销。

要求:年龄45岁以下,身体健康,品质优秀,吃苦耐劳。

待遇:一经录用,待遇从优。试用两个月合格即签订合同,实行“底薪+奖金+保险+提成+福利”的待遇体系。办事处和社区推荐的,有工作经验的,均将优先录用;表现优秀者提前结束试用期。

电话:3210010 3210005 咨询人:乔主任 王会计